Formas de seleccionar el acoplamiento

MN: Potencia en HP o Kw
n: Velocidad en RPM

Farmula de aplicacion datos S: Factor de servicio
Mt: Momento de torsion

Si N en HP se aplica Mt = 2162+ N » S en Kgm,

n

SiN en Kw se aplica Mt = 274+ N+ S en Kam,
n

S, = Motor eléctrico
S, = Turbina
S, = Motor a nafta o diesel

Cimas transponadoras, aparejos Ivianos, aspiradoros S, =1
pequefios, bombas cenirifugas peguefias, servo 1=

MACUINAS CON COMSUMO molores, ascensores vianos, maguinaria (extil, frans-

A DE FUERZA UNIFORME misiones, cangilones, venliladores o aspiradores, 52 =1,3
magquinas herramlentas allladoras, maquinas livianas
an ganaral, lurbd Sompresor. 53 =1 *E

Hornos rotathvos, aghadores, amasadara, guiliotina, 51 = 1,5

MAGUINAS MEDIANAS Y embrague, telares, akevador, monlacargas, bomba de
B SEMIPESADAS (Pico de carga | mistén. cinta transponadora, malines a rodille, zaran- S, =18
hasta 125% de HF":I da, secador, mazcladoras para puipa, comerideres
the corriente. 53 =2

MACUINAS PESADAS CON Excavadoras, laminadera, motobombas a pistan,

COMNSUMO DE FUERZA cabndra para caucho, trifuradoras, 1l'.'l1ilau-::lq:..rasb bame 51 -2
IRREGULAR {Pico de carga bas de pistidn, molinos de cemento, aparejos pesa-

dos, porforadoras G pozos, bombas pard pronsas
o =
c hE‘a‘IE‘]ﬁﬂdeH.Fﬂl Midraulicas, cilindros de laminacidén, grupos ek SE 2’5

trdgenss, malings a marille, bomba a pistén doble
MAGUINAS DE FUNCIONA- efecto, prensas excéntricas, frapiche, magquingrias de 53 =3

MlE HT':' F”EU‘H{JSG ' consiucciin

EJEMPLO DE CALCULD

Se desea saber cual es &l acoplamiento adecuado para conectar un motor ekéctrico a una bomba centrifuga con con-
suma da fusrza uniforme, la polencia absorbida es 2 Kw, La velocidad es de 1400 APM.

El factor de servcio es AS, = 1 .
Aplicande la formula comespondiente resuita:

Mi=214221 . 139 Kgm

14040
El resultado obtenids se busca en labla N9 2
Momento en Kgm. Par maximo TABLA N 2

M-1 M-2 M-3 M-4 | M5 M-6 M-7 M-8
* Desde |Desde* | Desde | Desde | Desde Desde Desde

3,20 9,54 21,50 54,20 s db” [ 242 730
Hasta Hasta Hasta Hasta Hasta Hasta Hasta Hasta
3.20 9,54 21,50 54,20 g5 40 242 730 1460

Como vemos comesponde aplicar un acoplamiento TUPAC UNIVERSAL Modelo M-1, luego nos remitimos a &
tabla N* 3 (tabla de dimensiones) para saber si comesponde el M-1A 0 el M-1B, eso dependera del o del efe.

OTRO EJEMPLO:

Se necesita acoplar motor y bomba para prensa hidraulica, el consumo de fuerza es imeguiar, el molor eléctrico
tiene 15 HP y trabaja a una velocidad de 1500 RPM.
El factor de senvicio es: CS, = 2.

Aplicando la formula comespondiente resulta:

Mi= 11622152 _ 14 32 Kgm "
1500

El resultado cbtenido se busca en tabla N® 2
Como vemos cormesponde aplicar un acoplamiento TUPAC UNIVERSAL Modelo M3,

luego nos remitimos a tabla N9 3 (tabla de dimensiones) para saber si corresponde de el M 3A o
al M 3B, eso dependera del © del aje.

Grafico ilustrativo
MODELO CONVENCIONAL

(@ DEL EJE MAX,
© DEL CUERPO

© DE LAMAZA

LARGO TOTAL I
I

&ms M-tA| M-1B] M2A | M-28 M-3A] M-38| M4Al 4B | M-SA] Ms-B | Me-A| Me-B M-7A] M7-B| M-sA
| ODelewmiocomo | 20 | 30 | 35 | 45 | 401 65| 500 75 1103 1001 140 ) 140) 170) 200 |
|0 da la masa 40 155 Jeo 180 | 70] 951 901130 Jao ] 180 ] 180 | 240 ] 240] 280] 280
© dal cusepo 60 160 | 85 185 | 1101110 ) 1401140 § 195 ) 195 ] 250 | 250 | 300] 300) 350
LARGODELTOTAL | 60 | 60 1100 1100 | 110 120 | 145)150 § 200 | 200 | 220 | 220 | 280 280) 350
< de Flioon en
| _gradosnonmales | 3 | 2 | 2 2 1] 1 1] 1 1
HEM,
MAXImo 6000 [6000 | 5000 |5000 | 4000 | 4000 | 3500 3500 | 2500 2500] 2000] 2000) 15004 1500{ 1500
Peso en Kg. 14118 | 3 | 4 3] & 81 16 ) g5 1 351 S0 651 5] 951 115

Mota: El < de flaxidn en grados Nomal ha sido obtenido dé un ensayo realizado en & INSTITUTO
MACIONAL DE TECNOLOGIA INDUSTRIAL. Se reahzd también, en el mismo instituto. un ensayo de
torsién estdtica con una méquina marca CIFIC con capacidad hasta 200 Kgm. para los acoplamientos
M-1B, M-2B, M-3B, M-4B, M-5A, compuldndose los siguientes resultados:

El acoplamiento M-1B alcanzé un par méximo (estdlico) de 60 Kgfm, registrdndose roturas en la parle
metdlica dentada y deformacion en el elastomero. El acoplamiento M-2B alcanzé un par méximo
(esldtico) de 160 Kgim, registrandose rotura en un diente en la parte metalica y deformacion del
alastémaro. El acoplamiento M-3B aleanzé un par médximo da 200 Kgm no obsarvdndose ningdn tipo
dé rotura ni deformacién baje una inspeceidn ocular, ocurné ko mismo para los acoples M-4B y M-5A.
Tenbendo an cuanta lo expanmentads an al INT|, podemos infenr que los dalos recomendados an la
tabla 2 benen una conhabildad del 100%



